
 
 

令和３年４月定例教育委員会会議録 

  

令和３年４月定例教育委員会は、４月８日（木）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 竹中 万里 
四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（１）、学校教育課学校総務係長、 
学校教育課学校総務係主査、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 23号 大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について 

 24号 令和３年度就学援助の対象者の認定について 

 25号 
第２回オール知多ピースフェスティバルー知多半島 戦争と平和展実行委員会の後援申

請について 

 26号 「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について 

報告事項  １号 小中学校現況報告について 

 ２号 令和３年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について 

 ３号 令和３年度月額会計年度任用職員の採用について 

 ４号 令和３年度大府市放課後児童健全育成事業苦情解決処理第三者委員の依頼について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時８分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから４月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。今回から署名押印はなしということで新しいスタートとなっています。 
続いて教育長報告に入ります。３月８日、９日の両日にわたって、３月議会での一般質問

があり、８人の議員の方々から、教育委員会関係の御質問がありました。私と部長、指導主

事、課長から答弁をいたしました。３月19日、市内９小学校で卒業式が行われました。今

年もコロナ対策ということで、来賓をお招きせず、保護者の出席につきましては、１家庭１

名として実施されました。私ども教育委員会関係者も出席せず、教育委員会からのお祝いの

言葉を告辞という形で壁面に貼り出す形式等をしていただきました。３月31日、教育委員

の皆様にも御出席いただき、教職員退職辞令交付式を行いました。昨年の末の退職者、16

名全員に御出席いただき、辞令伝達並びに感謝状の贈呈を行いました。年度が明けて４月１

日、管理職等発令通知式を行い、新転任の管理職10名に発令通知書をお渡ししました。そ

のあと、教育委員の皆様にも御出席いただいて、新任受入式・教諭等発令通知式を行いまし

た。今年度の新転任者は74名で、うち新任は21名となっています。今年も会場内にはきび

きびとした空気が流れ、この鮮度が１年間落ちることなく歩んでいきたいと願って、挨拶を

させていただきました。４月２日、市校長会を開催し、年度始めの指示伝達事項について確

認し合いました。年度初めということで市長をお招きし、御挨拶をいただきました。４月６

日には小学校、昨日７日には、中学校の入学式が行われ、市内13校が今年度の活動をスタ

ートさせています。 
以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。議案第23号「大府市立小中学校における主任、

主事等の任命及び解任について」事務局説明をお願いします。 

主席指導主事 議案第23号「大府市立小中学校における主任、主事等の任命及び解任について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 特別支援学級補助員ですが、昨年度24名でしたが、今年度５名増の29名ということで、

これにつきましては、必要に応じてということで、それだけ必要性が増してきているという

ことになろうかと思います。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 今年は先生が足りないということは、大府市ではなかったのでしょうか。結構ぎりぎりだ

ったのか、お聞かせください。 

教育長  事務局お願いします。 

主席指導主事  基本的には、足りていましたが、昨年度末ぎりぎりになって、小学校３年生が35人学級

ということになり、そこに人が充てられてきました。それで、３月30日に、共長小学校と

共和西小学校にその時点で新たに２人加配の教員を配置しますと言われ、そこの２名がまだ

決まってない状況です。今探しているところですが、正直言って知多管内にはもう今、小学

校のフルタイムの人で、余りはいないと言われているから、今どうやって充てていこうかと

考えているところです。以上です。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 よろしいですか。その他よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 市の関係の方々のところで、５名が４月採用予定とか、新規採用者ということになってい

ますが、この状況について、４月になりましたが、状況を教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課長 資料の一部が前年度のものが残っているところがありますが、採用予定の部分は全て決ま

っている状況でございます。ただ、給食調理員に一部で、５月中に採用という方もいますが、

基本的には給食調理員についても埋まっています。あと、スクールライフサポーター、特別

支援学級補助員、通常学級支援員についても、定員は埋まっている状況でございます。 

教育長 よろしいですか。改めまして、きちんと収まりましたら、お渡しできるようにしたいと思

います。 
その他よろしいでしょうか。 

  (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第23号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第23号は承認いたします。 
続いて、議案第24号「令和３年度就学援助の対象者の認定について」、事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

 議案第24号「令和３年度就学援助の対象者の認定について」説明いたします。（以下、提

案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 この資料で、合計人数としては前年度より増えていますが、世帯数としては増えているの

でしょうか、それとも減っているのでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

世帯数の集計は出ていませんが、概ねどの年度も１世帯当たりの人数は変動があるもので

はないと思いますので、この人数の推移というのを一つ参考にしていただければと思いま

す。前年度比で少し増えているところですが、ここ５年ぐらいの推移を見ますと、緩やかに

減少傾向ではございます。昨年度よりは少し増えておりますが、例えば４年前の平成29年

ですと、合計で443人ということで、今よりも１割ほど多い状況ではありましたが、現在に



 
 

発 言 者 要 旨 

おいては408名で、若干ですが減ってきているというような状況です。ただし、この数字が

年度内全ての確定人数ではなく、年度初めにはこの408名で、また月ごとに申請に応じて、

人数が変わってまいります。 

教育長 よろしいですか。例年ですと最終的には、恐らくこの408名よりは、増えることになると

思います。 
その他よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 コロナの関係で、職を失う人が非常に増えてきて、生活に困っている人が全国的に多くな

っていることが話題になっていますが、新しく申請した方の中で、コロナの影響を理由とし

て考えられる方もいらっしゃるのでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

新型コロナウイルスの影響によりまして、家計が急変した方も、世の中にはいらっしゃる

であろうということで、この就学援助の認定条件は、コロナウイルスの感染症拡大が始まる

前までは、前年の所得で判定させていただいていましたが、それでは家計が急変した方に対

応が難しいというところもありまして、昨年度中に急遽ではありますが、当年度の所得の見

込み額で判定するという特例措置を導入いたしました。 
この特例措置ついては、今年度も継続させていただいております。なお、昨年度中に、こ

の家計急変を理由に、当年度の所得見込みで御申請いただいた方が、児童数で言うと８名み

え、このうち、認定された方が６名、認定されなかった方が２名というような状況でござい

ます。 

教育長 よろしいですか。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第24号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第24号は承認いたします。 

続きまして、議案第25号「第２回オール知多ピースフェスティバルー知多半島 戦争と

平和展実行委員会の後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第25号「第２回オール知多ピースフェスティバルー知多半島 戦争と平和展実行委

員会の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、浅井委員お願いします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

浅井委員  他の市町が後援しているのであれば、足並みを揃えるということは悪いことではなく、内

容も問題はないかと思いますが、ただ１点確認ですが、これは実際後援を受けることによっ

て、どのような広報活動を目的としているのでしょうか。児童生徒にパンフレットを配ると

か、どこかにポスターを掲示するとか、何を求めて後援申請をされたのか教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

 申請いただいた時に窓口で広報の点について伺いましたが、何か学校に広報をするという

ことは考えていないということでした。名義使用というところで、申請をされたということ

を私どもは伺っております。以上です。 

教育長 よろしいですか。その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 平和教育は非常に重要なことで、学校の現場でも平和教育は、力を入れて進めていきたい

ところですけども、なかなかその時間が取れないということで、市の方でも、戦争に関連し

た自治体等へ子供たちを派遣して、平和教育に力を入れてくださり、とてもありがたいなと

思いました。今回もこれも平和教育ということですから、いいと思いましたが、若干気にな

ったことは、こういった催事は無料で開催することが多いのですが、300円のお金を集める

ということと、内容が小中学生にとっては、731部隊のことですとか、自衛隊の現状という

ことで、過激なものにならないかなと思いました。ただ、やはり戦争の悲惨さというのは、

今後もずっと子供たちから、次の世代の子供たちに受け継いでいく必要があると思いますの

で、他の市町と同じように後援してもいいと思いました。 

教育長 よろしいですか。その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 私も冨田委員と同じで有料というところが気になりましたが、この戦争の悲惨さといいま

すか、戦後75年余りになりますけど、存命されている方が減ってきていて、今回も実際に

戦争に行かれた方ではなくて、遺族の方のお話ではありますが、やはりこういう話を残して

いくということに重要性があると思います。私も非常に平和教育としてはいいのかなと感じ

ておりますので、後援してもいいと思います。 

教育長 よろしいですか。その他いかがでしょうか。 
はい、浅井委員お願いします。 

浅井委員 先ほど冨田委員からもありましたが、例えば自衛隊の現状を自衛隊ＯＢが話すという場合

に、自衛隊は素晴らしいことも行っていますが、子供に対して問題点があることのアピール

が強過ぎるとイメージがとても悪くなってしまうと思います。自衛隊のことでの悪い面、い

い面について、余り極端にならないようにすることを、こちらから要望は出せないと思いま

すが、小学生のことですから、イメージが余り悪くなるのは、私としてはいけないと思うの

で、こちらの希望としてそれがあり、自衛隊のことは、客観的なお話も少し入れていただき

たいなと思いましたが、これは無理なら結構です。 

教育長 よろしいですか。その他いかがでしょうか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 皆さんと同じ感覚で、特に731部隊の話を、例えば小学校の低学年の子が、平和が大事だ

から、今から勉強に行こうと思って、親と一緒に行き、そのお話というのはとても心配なの

で、やはり高学年以上ぐらいのことが条件につけられないかと思いました。以上です。 

教育長 申請者には審査の結果に関する連絡になるかと思いますが、皆さんのお気持ちとして受け

止めておきたいと思います。 
よろしいですか。その他いかがでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第25号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第25号は承認いたします。 

続きまして、議案第26号「「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第26号「「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 今説明がありましたとおり、毎年承認されているということと、私も内容を全部ではない

ですけども、いただいた冊子を毎年楽しみにしていまして、内容は心温まるというか、心打

たれるような内容もあって、非常に良いかなと思うので、後援の申請を許可してもいいと思

います。 

教育長 よろしいですか。その他いかがでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員  私も永田委員と同様に、素晴らしい活動だと思いますから問題はないと思います。ただ、

１点先ほどとも重なる話ですけど、募集をかける際に、例えばパンフレットの配布の際に学

校の先生の負担が増えると思いますので、できればクラス分けをしていただくとか、そのあ

たりの希望を相手方に伝えた方が良いと感じました。以上です。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

様々な団体や、企業からの資料配布の際には、原則として淺井委員がおっしゃったように

クラス分けしていただくよう要望をしておりますので、本件につきましても、同様にお願い

はしようと考えております。ただ例年どういう形でこの募集がされていたかということが、



 
 

発 言 者 要 旨 

今すぐにお答えできませんので、また確認して、申請者にお伝えできるようにしていきたい

と考えております。以上です。 

教育長 よろしいですか。その他いかがでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第26号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第26号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

主席指導主事 報告事項２号「令和３年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について」報告 

学校教育課長 報告事項３号「令和３年度月額会計年度任用職員の採用について」報告（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項４号「令和３年度大府市放課後児童健全育成事業苦情解決処理第三者委員の依頼

について」報告（以下、資料により説明） 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、５月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 


